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Kontext 
 
Táto hodnotiaca správa bola vypracovaná pracovnou skupinou výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry 
pre vysoké školstvo (agentúra) v rámci posudzovania vnútorného systému zabezpečovania kvality 
vysokoškolského vzdelávania Ekonomickej univerzity v Bratislave.  

Hodnotiaca správa poskytuje odborný podklad pre rozhodovanie výkonnej rady agentúry o súlade vnútorného 
systému zabezpečovania kvality vysokej školy so štandardami vydanými agentúrou v rámci postupov externého 
zabezpečovania kvality.   

Zabezpečovanie kvality vysokoškolského vzdelávania v Slovenskej republike sa riadi zákonom 269/2018 Z. z. 
(zákon o zabezpečovaní kvality). Zákon zriadil Slovenskú akreditačnú agentúru pre vysoké školstvo (agentúra) 
ako nezávislú verejnoprávnu inštitúciu uskutočňujúcu externé zabezpečovanie kvality vysokoškolského 
vzdelávania. Súčasne uložil úlohy aj samotným vysokým školám. Vysoká škola je v duchu Európskych štandardov 
a usmernení (ESG) sama primárne zodpovedná za zabezpečenie kvality vzdelávania, a to prostredníctvom 
vlastného vnútorného systému zabezpečovania kvality, jeho implementácie a sústavného rozvoja.   

Cieľom externého zabezpečovania kvality je zvyšovanie efektívnosti vnútorného zabezpečovania kvality vysokej 
školy. Agentúra v súlade so zákonom o zabezpečovaní kvality vydala akreditačné štandardy a metodiku na ich 
vyhodnocovanie. V rámci činnosti externého zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania agentúra 
vykonáva najmä posudzovanie vnútorného systému zabezpečovania kvality vysokej školy, akreditácie študijných 
programov a akreditácie habilitačného konania a inauguračného konania. Poskytuje vysokým školám odborný 
a nezávislý pohľad na kvalitu vzdelávania a posilňuje rozvoj kultúry kvality.  

Vnútorný systém vysokej školy musí napĺňať štandardy vydané agentúrou a stanovuje najmä pravidlá tvorby, 
schvaľovania, uskutočňovania, monitorovania, hodnotenia a úpravy študijných programov, postup overovania 
aplikácie najnovších poznatkov v obsahu študijných programov, spôsob zapojenia zástupcov študentov a iných 
zainteresovaných osôb na tvorbe a úprave študijných programov, prepojenie študijného programu na príslušnú 
úroveň národného kvalifikačného rámca, pravidlá hodnotenia študentov, pravidlá uskutočňovania tvorivej 
činnosti vysokej školy, pravidlá na preskúmanie podnetov študentov a postupy overovania dostatočného 
priestorového, materiálneho, technického, informačného a personálneho zabezpečenia študijných programov.  

Podľa zákona o zabezpečovaní kvality je každá vysoká škola so sídlom v Slovenskej republike, povinná požiadať 
agentúru o posúdenie svojho vnútorného systému a jeho implementácie v určenom cykle. Prvýkrát najneskôr do 
konca roka 2022. Súlad vnútorného systému so štandardmi, jeho funkčnosť a správna implementácia v zásade 
znamená inštitucionálnu akreditáciu vysokej školy v študijných odboroch a stupňoch, v ktorých vysoká škola 
poskytuje študijné programy. Vysoká škola tak získa oprávnenie samostatne vytvárať a upravovať študijné 
programy v príslušných študijných odboroch a stupňoch. Posudzovanie vnútorných systémov vysokých škôl 
prebieha v súlade s ESG 2015 a je založené na medzinárodne uznávanom postupe k posudzovaniu, ktorého 
súčasťou sú vnútorná hodnotiaca správa vysokej školy, externé hodnotenie, ktorého súčasťou je návšteva vysokej 
školy, hodnotiaca správa pracovnej skupiny, spracovaná na základe externého hodnotenia a následný monitoring 
uložených opatrení a odporúčaní.  

Posudzovanie začína na základe žiadosti vysokej školy, ktorá bola predložená v zmysle zákona. K žiadosti vysoká 
škola prikladá aj svoju vlastnú vnútornú hodnotiacu správu a ďalšie podklady. Pracovná skupina je zostavovaná 
agentúrou z externých odborníkov vedených v zozname posudzovateľov tak, aby sa posudzovania zúčastnili 
všetky strany zainteresované na vysokoškolskom vzdelávaní (t. j. okrem učiteľov aj študenti a zamestnávatelia), 
odborníci na vnútorné systémy a tiež aby pokrývala študijné odbory, v ktorých vysoká škola poskytuje 
vysokoškolské vzdelávanie.  

Hodnotiaca správa pracovnej skupiny agentúry obsahuje najmä výsledky expertného posúdenia podkladov 
pracovnou skupinou, skutočnosti, ktoré boli podkladom pre jej závery, postup vyhodnocovania podkladov, 
vyhodnotenie úrovne plnenia jednotlivých štandardov, a tiež mená a priezviská členov pracovnej skupiny. Pri 
každom štandarde pracovná skupina uvádza odporúčania pre účastníka konania, príklady dobrej praxe alebo 
prípadné zistené nedostatky. V závere uvádza návrh pracovnej skupiny na rozhodnutie agentúry.  
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Výkonná rada agentúry pri prijímaní rozhodnutia zohľadňuje viaceré podklady na posúdenie vnútorného 
systému, najmä samotný predpis vysokej školy upravujúci jej vnútorný systém, vnútornú hodnotiacu správu 
o implementácii vnútorného systému vypracovaná vysokou školou, hodnotiacu správu pracovnej skupiny, 
stanovisko vysokej školy k hodnotiacej správe pracovnej skupiny ako aj ďalšie verejne dostupné dokumenty 
a údaje vysokej školy. Záverečné rozhodnutie agentúry preto nemusí byť totožné s návrhom na rozhodnutie 
pracovnej skupiny.   

Agentúra spĺňa Európske štandardy a usmernenia ESG 2015, je zaradená do Európskeho registra agentúr 
zabezpečujúcich kvalitu EQAR a je pridruženým členom Európskej asociácie agentúr pre zabezpečovanie kvality 
vysokoškolského vzdelávania ENQA. 
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Zhrnutie 
 
Pracovná skupina na základe výsledkov posúdenia vnútorného systému navrhuje, aby 
agentúra rozhodla, že vnútorný systém a jeho implementácia je v súlade so štandardmi pre 
vnútorný systém.  

Ekonomická univerzita v Bratislave (EUBA) je verejnou vysokou školou univerzitného typu 
realizujúcou výskum a poskytujúcou vysokoškolské vzdelávanie primárne v ekonomických 
a manažérskych študijných programoch študijného odboru ekonómia a manažment v 1., 2. a 
3. stupni vysokoškolského štúdia, ako aj vo filologických študijných programoch študijného 
odboru filológia v 1. a 2. stupni vysokoškolského štúdia. Má 7 fakúlt, počet študentov 
stabilizovaný na úrovni cca 7 tisíc a disponuje právom uskutočňovať habilitačné a inauguračné 
konanie (HIK) v 6 odboroch HIK. Na EUBA pôsobí okolo 430 vysokoškolských učiteľov. K 31. 12. 
2022 mala EUBA akreditovaných 79 študijných programov (ŠP), z toho: v I. stupni 27 ŠP (22 ŠP 
v dennej forme a 5 ŠP v externej forme štúdia), v II. stupni bolo akreditovaných 31 ŠP (27 
v dennej forme a 4 v externej forme štúdia), v III. stupni štúdia bolo akreditovaných 21 ŠP (12 
ŠP v dennej forme a 9 ŠP v externej forme štúdia). Tieto študijné programy sú rozvíjané v 2 
študijných odboroch – ekonómia a manažment a filológia. V spolupráci s Právnickou fakultou 
Univerzity Komenského v Bratislave (PraF UK) EUBA taktiež zabezpečuje ekonomickú časť 
spoločných študijných programov ekonómia a právo na 1. stupni, resp. právo a ekonómia na 
2. stupni vysokoškolského štúdia.  

Pracovná skupina výkonnej rady SAAVŠ (PS) mala 17 členov, z toho 9 zahraničných, a pracovala 
pod vedením prof. Ing. Adama Herouta, PhD. Posudzovala úroveň plnenia jednotlivých 
štandardov a implementáciu vnútorného systému zabezpečovania kvality na Ekonomickej 
univerzite v Bratislave a jej jednotlivých súčastiach, ktoré sídlia v Bratislave, Košiciach 
a Michalovciach. PS uskutočnila návštevu na mieste v dňoch 6. – 9. 6. 2023 v Bratislave 
a v dňoch 13. – 14. 6. 2023  v Košiciach a Michalovciach.  

Pracovná skupina oceňuje, že vysoká škola venovala pozornosť zosúlaďovaniu sa so 
štandardmi a zákonom o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a zlepšovaniu 
zabezpečovania kvality vzdelávania systematickejším spôsobom. Overovala plnenie 
štandardov pre študijné programy a revidovala ich obsah. PS vníma, že sa VŠ snažila 
vysporiadať s úlohami aj pri meniacej sa vysokoškolskej legislatíve.  

PS oceňuje, že EUBA nedávno získala medzinárodnú akreditáciu AACSB, ako dobrý príklad 
vníma zapojenie zainteresovaných strán do doktorandského študijného programu a taktiež 
vyzdvihuje organizovanie tzv. „Vedeckých pondelkov“ – stretnutí výskumníkov a zástupcov 
hospodárskej praxe na Podnikovohospodárskej fakulte v Košiciach (PHF).  

PS zistila, že EUBA má implementovaný vnútorný systém zabezpečovania kvality (VSZK). 
Vysoká škola zriadila Centrum na zabezpečenie a podporu kvality EUBA, ktoré riadi 
a zodpovedá za procesy VSZK. Rada kvality je rozhodovacím orgánom v rámci vnútornej 
akreditácie, prerokúva a rozhoduje o žiadosti o vnútornú akreditáciu študijného programu. 
Dekani zodpovedajú za realizáciu vnútorného systému kvality na fakultách, predkladajú na 
návrh Programovej rady žiadosť o akreditáciu študijného programu Rade kvality. Ako 
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problematické PS hodnotí členstvo dekanov niektorých fakúlt v Rade kvality, do ktorej sa sami 
nominovali.  

PS zistila rezervy v prepojení VSZK a Stratégie EUBA, kde v systéme VSZK nie sú zahrnuté 
ukazovatele výkonnosti na monitorovanie vykonávania stratégie univerzity, vrátane 
monitorovania výsledkov výskumu (a iných výsledkov tvorivej činnosti) a pokroku pri 
dosahovaní národných a medzinárodných noriem kvality (dva strategické ciele EUBA). 

PS takisto zistila rezervy pri požiadavkách na akademickú integritu, kde tolerované percento 
zhody (miery prekryvu) pre záverečné práce do 40 % je príliš vysoké. Rezervy pracovná skupina 
konštatovala aj pri vypracovávaní posudkov záverečných prác, kde pri niektorých chýbalo 
slovné hodnotenie alebo slovné hodnotenie bolo veľmi stručné. 

PS neidentifikovala nedostatky, ktoré by implikovali uloženie opravných opatrení. 

PS má viacero odporúčaní na zlepšenie nastavenia a implementácie VSZK. Z týchto odporúčaní 
ide predovšetkým o nasledujúce: 

Pracovná skupina zistila, že v Rade kvality sú zastúpení aj dekani. V tejto počiatočnej fáze 
implementácie je to do istej miery pochopiteľné, ale lepšie by bolo ošetriť možný konflikt 
záujmov členov Rady kvality, aby sa predišlo situácii, keď dekan fakulty sa sám nominuje za 
člena Rady kvality. 

Univerzita by sa mala usilovať o ďalšiu konsolidáciu doktorandského štúdia a HIK, aby sa 
podporila vedecká a pedagogická excelentnosť, a zvyšovať požiadavky na doktorandov 
a kritériá na HIK. 

Predkladanie dizertačných prác a habilitačných prác v anglickom jazyku by prispelo k snahe 
univerzity byť medzinárodne uznávanou (v súlade s jej strategickými cieľmi). 

Zabezpečiť početnejšie personálne obsadenie Centra na zabezpečenie a podporu kvality. 

Percento zhody povolené pre absolventské práce je – podľa získaných informácií – tolerované 
do 40 %. Ide o veľmi vysokú mieru zhody, ktorá si vyžaduje prehodnotenie, keďže požiadavky 
na akademickú integritu musia byť nespochybniteľné.  

Odporúčame, aby všetky fakulty univerzity dôsledne vyžadovali kvalitnejšie a podrobnejšie 
posudky vedúcich záverečných prác a ich oponentov. 

Univerzita by mala hľadať spôsoby, ako zvýšiť účasť študentov na prieskumoch a poskytnúť 
študentom dostatočnú spätnú väzbu, aby si boli vedomí, že ich hlas bol vypočutý a zahrnutý 
do procesu zabezpečovania kvality. 

Posilniť internacionálne smerovanie EUBA motivovaním študentov 3. stupňa odovzdávať 
záverečné dizertačné práce v anglickom jazyku a zlepšiť informovanosť o potrebe absolvovať 
mobilitu na doktorandskom stupni štúdia. 
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A Identifikačné údaje účastníka konania 
 

Názov vysokej školy  Ekonomická univerzita v Bratislave 

Sídlo vysokej školy Dolnozemská cesta 1, 852 35 Bratislava 

IČO vysokej školy 00399957 

Dátum doručenia žiadosti 21. december 2022 

Dátum predloženia hodnotiacej správy 13. február 2023 

Číslo konania 2022/111-VS-OAC 

 

B Charakteristika účastníka konania 
 
Ekonomická univerzita v Bratislave (EU v Bratislave alebo EUBA) patrí medzi verejné vysoké 
školy a je treťou najstaršou univerzitou na Slovensku, ktorá bola založená v roku 1940 ako 
súkromná Vysoká škola obchodná. Tvorí ju 7 fakúlt – Národohospodárska fakulta (NHF), 
Obchodná fakulta (OF), Fakulta hospodárskej informatiky (FHI), Fakulta podnikového 
manažmentu (FPM), Fakulta medzinárodných vzťahov (FMV), Fakulta aplikovaných jazykov 
(FAJ), ktoré majú svoje sídlo v Bratislave, a Podnikovohospodárska fakulta so sídlom 
v Košiciach (PHF). 

EUBA a jej fakulty realizujú výskum a poskytujú komplexné vzdelávanie nielen v ekonomických 
a manažérskych študijných programoch študijného odboru ekonómia a manažment vo 
všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia, ale aj vo filologických študijných programoch 
študijného odboru filológia v 1. a 2. stupni vysokoškolského štúdia. V spolupráci s Právnickou 
fakultou Univerzity Komenského v Bratislave (PraF UK) zabezpečuje ekonomickú časť 
spoločných študijných programov ekonómia a právo na 1. stupni, resp. právo a ekonómia na 
2. stupni vysokoškolského štúdia. EUBA je taktiež oprávnená uskutočňovať habilitačné 
konania a inauguračné konania v 6 odboroch habilitačného konania a inauguračného konania 
priradených k študijnému odboru ekonómia a manažment. 

K orgánom akademickej samosprávy na EUBA patrí Akademický senát EU v Bratislave, 
Vedecká rada EU v Bratislave, Disciplinárna komisia EU v Bratislave pre študentov a Rektor EU 
v Bratislave. Ďalšími orgánmi EUBA v zmysle jej štatútu sú Správna rada EU v Bratislave, 
kvestor, Rada pre vnútorné hodnotenie kvality a Etická komisia. Vysoká škola má 
5 prorektorov, ktorí zabezpečujú primárne tieto oblasti – vzdelávanie; vedu a doktorandské 
štúdium; akreditáciu a kvalitu; medzinárodné vzťahy; rozvoj, kultúru a šport. 

V roku 2011 bolo na EUBA vytvorené excelentné pracovisko ekonomického výskumu pre 
riešenie civilizačných výziev v 21. storočí a v roku 2020 počet absolventov univerzity dosiahol 
počet 110 000. V posledných rokoch EUBA získala prestížnu medzinárodnú akreditáciu AACSB 
(2021) a tiež prestížne ocenenie „HR Excellence in Research“ (2022).  
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C Zloženie pracovnej skupiny 
 

Predseda pracovnej skupiny prof. Ing. Adam Herout, PhD. 

Členovia pracovnej skupiny Dr. Sinéad O’Sullivan 
Dr. Vaidotas Viliūnas 
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D Predmet posudzovania 
 
Pracovná skupina (PS) posudzovala úroveň plnenia jednotlivých štandardov a implementáciu 
vnútorného systému zabezpečovania kvality na Ekonomickej univerzite v Bratislave a jej 
jednotlivých fakultách, PS zároveň posúdila úroveň plnenia jednotlivých štandardov pre 
realizované študijné programy a pre habilitačné konanie a inauguračné konanie v nižšie 
uvedených študijných odboroch. 
 
Účastník konania poskytuje vysokoškolské vzdelanie v týchto študijných odboroch:1  
 

   Stupeň vysokoškolského štúdia 

 Názov študijného odboru Študijné 
programy1 

1. st. 2. st. spojený 
1. a 2. st. 

3.st.  

1. ekonómia a manažment 73 24 28 0 21 

2. filológia 6 3 3 0 0 

 
Účastník konania je oprávnený uskutočňovať habilitačné konanie a inauguračné konanie 
v odboroch habilitačného konania a inauguračného konania:2 
 

 Názov odboru habilitačného konania a inauguračného konania Priradenie k študijnému odboru 

1. národné hospodárstvo ekonómia a manažment 

2. financie, bankovníctvo a investovanie ekonómia a manažment 

3. obchod a marketing ekonómia a manažment 

4. kvantitatívne metódy v ekonómii ekonómia a manažment 

5. ekonomika a manažment podniku ekonómia a manažment 

6. ekonomika a manažment podniku ekonómia a manažment 

 

  

 
 
1 Účastník konania poskytuje študijné programy uvedené v prílohe č. 2 Tabuľka študijných programov 
2 Príloha č. 3 Tabuľka odborov habilitačného konania a inauguračného konania 
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E Podklady pre vypracovanie hodnotiacej správy  
 
Pracovná skupina posudzovala tieto podklady:  

• žiadosť vysokej školy o posúdenie vnútorného systému a jej prílohy, 

• vnútorný systém, 

• vnútorná hodnotiaca správa vysokej školy o implementácii vnútorného systému, 

• verejne dostupné dokumenty a údaje vysokej školy. 
 
Posudzovaná dokumentácia:  

• https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-
predpisy/2021/2021_pravidla_pre_vnutorny_system_-_euba.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.p
df  

• https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/2287-ekonomicka-univerzita-v-bratislave-
ziskala-prestiznu-medzinarodnu-akreditaciu-aacsb  

• https://phf.euba.sk/fakulta/politika-kvality 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.p
df.  

• https://euba.sk/univerzita/rada-kvality 

• https://fhi.euba.sk/fakulta/organy-fakulty/vedenie-fakulty 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_eamp_sj.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_kme_sk.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_kme_sk.pdf 

• https://nhf.euba.sk/www_write/files/studium/oznamy-pre-
studentov/2021/pokyny_k_zp_nhf_2021.pdf 

• https://euba.sk/univerzita/vnutorne-predpisy/vnutorny-system-zabezpecovania-
kvality-vysokoskolskeho-vzdelavania  

• https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-
smernice/2022/2022_is_8_2022_hodnotenie_plnenia_povinnosti_-_ucitelia_-
_atestacie.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vyrocne-spravy/vs_2022_cinnost.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-
smernice/2022/2022_is_10_2022_monitorovanie_a_hodnotenie_kvality.pdf 

• https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-
predpisy/2022/pravidla_pre_vs_zabezpecovania_kvality_v_zneni_dodatku_1.pdf 

 
Dokumentácia dožiadaná k posudzovaniu na mieste: 

• vzorka akreditačných spisov za každú fakultu EUBA vrátane vyjadrenia zástupcov praxe 
k návrhu ŠP, hodnotenia ŠP zástupcami praxe 

• vzorka najslabších, priemerných a najlepších záverečných prác spolu s posudkami 
a protokolmi o kontrole originality (študijné odbory ekonómia a manažment, filológia) 

• spisy habilitačných a inauguračných konaní pri konaniach začatých od 1. 9. 2022 

https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2021/2021_pravidla_pre_vnutorny_system_-_euba.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2021/2021_pravidla_pre_vnutorny_system_-_euba.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.pdf
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/2287-ekonomicka-univerzita-v-bratislave-ziskala-prestiznu-medzinarodnu-akreditaciu-aacsb
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/2287-ekonomicka-univerzita-v-bratislave-ziskala-prestiznu-medzinarodnu-akreditaciu-aacsb
https://phf.euba.sk/fakulta/politika-kvality
https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/pracoviska/kvalita/2022/politika_kvality_2022.pdf
https://euba.sk/univerzita/rada-kvality
https://fhi.euba.sk/fakulta/organy-fakulty/vedenie-fakulty
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_eamp_sj.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_kme_sk.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/hiik/sk/opis_hik_kme_sk.pdf
https://nhf.euba.sk/www_write/files/studium/oznamy-pre-studentov/2021/pokyny_k_zp_nhf_2021.pdf
https://nhf.euba.sk/www_write/files/studium/oznamy-pre-studentov/2021/pokyny_k_zp_nhf_2021.pdf
https://euba.sk/univerzita/vnutorne-predpisy/vnutorny-system-zabezpecovania-kvality-vysokoskolskeho-vzdelavania
https://euba.sk/univerzita/vnutorne-predpisy/vnutorny-system-zabezpecovania-kvality-vysokoskolskeho-vzdelavania
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2022/2022_is_8_2022_hodnotenie_plnenia_povinnosti_-_ucitelia_-_atestacie.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2022/2022_is_8_2022_hodnotenie_plnenia_povinnosti_-_ucitelia_-_atestacie.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2022/2022_is_8_2022_hodnotenie_plnenia_povinnosti_-_ucitelia_-_atestacie.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vyrocne-spravy/vs_2022_cinnost.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2022/2022_is_10_2022_monitorovanie_a_hodnotenie_kvality.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2022/2022_is_10_2022_monitorovanie_a_hodnotenie_kvality.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2022/pravidla_pre_vs_zabezpecovania_kvality_v_zneni_dodatku_1.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2022/pravidla_pre_vs_zabezpecovania_kvality_v_zneni_dodatku_1.pdf
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• zoznam spolupracujúcich organizácií/inštitúcií/zástupcov praxe vrátane príslušných 
zmlúv, resp. memoránd o spolupráci  

• ukážka študentských prieskumov/ankiet 

• prieskum/anketa k uplatniteľnosti absolventov (zamestnávatelia, absolventi), údaje 
o miere uplatniteľnosti absolventov EUBA 

• dokumentácia k podnetom riešeným Etickou komisiou  

• zoznam/prehľad vedeckých časopisov, v ktorých najčastejšie publikujú tvoriví 
zamestnanci VŠ 

• Interný manuál kvality spomínaný v smernici č. 10/2022 Monitorovanie a hodnotenie 
kvality na Ekonomickej univerzite v Bratislave 

• plány hlavných úloh vrátane ich vyhodnotenia za obdobie rokov 2020 – 2022 

• ukážky aj rozpracovaných správ týkajúcich sa vnútorného hodnotenia kvality 
realizovaných v súlade s VSZK EUBA 

• počty uchádzačov, prijatých študentov a absolventov podľa jednotlivých študijných 
programov na FHI 

• zoznam vedených kvalifikačných prác za posledné 3 roky podľa jednotlivých vedúcich 
prác na FHI 

• zoznam kandidátov na úspešné ukončenie habilitačného konania v najbližších cca 
3 rokoch na FHI 

• zoznam externých vedeckých projektov na FHI 

• zoznam doktorandov, ktorí ukončili doktorandské štúdium, s uvedením roku ukončenia 
štúdia a podľa možnosti zoznamom ich indexovaných publikácií a aktuálnych povolaní 
na FPM 

• zoznam tém záverečných dizertačných prác na FPM 

• zoznam zahraničných profesorov, ktorí sa podieľali na hodnotení záverečných 
dizertačných prác na FPM 

• zoznam doktorandov, ktorí ukončili doktorandské štúdium, s uvedením roku ukončenia 
štúdia a podľa možnosti zoznamom ich indexovaných publikácií a aktuálnych povolaní 
na PHF 

• zoznam tém záverečných dizertačných prác na PHF 

• zoznam zahraničných profesorov, ktorí sa podieľali na hodnotení záverečných 
dizertačných prác na PHF. 

 
Návšteva vysokej školy: 
Pracovná skupina uskutočnila v dňoch 6. – 9. 6. 2023 návštevu Ekonomickej univerzity 
v Bratislave (EUBA alebo EU v Bratislave) v súlade s plánom posudzovania. Počas návštevy 
vysokej školy (VŠ) boli realizované stretnutia a vykonané rozhovory so zástupcami vedenia 
univerzity/fakúlt, členmi orgánov univerzity/fakúlt pre zabezpečovanie kvality 
vysokoškolského vzdelávania, študentmi, zástupcami praxe a podporným personálom so 
zameraním na nastavenie a implementáciu vnútorného systému zabezpečovania kvality, 
uskutočňovanie študijných programov (ŠP) v príslušných študijných odboroch (Príloha č. 2) 
a realizáciu habilitačných konaní a inauguračných konaní v odboroch habilitačného konania a 
inauguračného konania (Príloha č. 3) priradených k príslušným študijným odborom (ŠO). 
Členovia pracovnej skupiny (PS) uskutočnili taktiež prehliadku priestorov vysokej školy a PS 
bola sprístupnená vyžiadaná dokumentácia. Druhá časť posudzovania na mieste sa 
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uskutočnila v dňoch 13. – 14. 6. 2023 na Podnikovohospodárskej fakulte so sídlom v Košiciach 
a jej Pedagogickom pracovisku v Michalovciach. 
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F Vyhodnotenie úrovne plnenia jednotlivých štandardov 
pre vnútorný systém 
 

F1 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 2 štandardov pre vnútorný systém 
Politiky na zabezpečovanie kvality 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
Politiky na zabezpečovanie kvality sú na EUBA nastavené správne. Hlavným predpisom je 
vnútorný predpis „Pravidlá pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského 
vzdelávania na Ekonomickej univerzite v Bratislave“ (ďalej len „Pravidlá pre VSZK EUBA“ alebo 
„Pravidlá pre vnútorný systém EUBA“).  

EU v Bratislave prijala primárnu zodpovednosť za kvalitu poskytovaného vzdelávania na 
všetkých svojich súčastiach, na všetkých jej úrovniach a vo všetkých aspektoch. Zodpovednosti 
za zabezpečovanie kvality vzdelávania sú vymedzené najmä: Zákonom č. 131/2002 Z. z. 
o vysokých školách, Zákonom č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského 
vzdelávania, Štatútom univerzity a Organizačným poriadkom EUBA platným od 1. 1. 2021. 

Základným východiskovým materiálom EUBA je Dlhodobý zámer na roky 2019 – 2027, ktorým 
sa vedenie univerzity riadi v rozvoji jednotlivých činností univerzity v jeho funkčnom období, 
a ktorý bol prerokovaný na zasadnutí Správnej rady Ekonomickej univerzity v Bratislave dňa 9. 
12. 2019 (dátum platnosti v dokumente nie je uvedený). Dlhodobý zámer obsahuje kapitolu 
C. 1.1 Sústavné zlepšovanie interného integrovaného systému zabezpečovania 
a zdokonaľovania kvality, v ktorej je spomenuté, že jednou z prierezových úloh je „dosiahnuť 
úspešnosť univerzity v akreditačných a evalvačných systémoch a hodnoteniach na národnej 
a medzinárodnej úrovni a pre ďalšie zlepšovanie postavenia univerzity v SR a jej ešte väčšej 
akceptovateľnosti v zahraničí“. Na univerzitnej úrovni nie sú celkom jasne zadefinované 
strategické ciele, je to na úrovni fakúlt. Fakulty majú vypracované vlastné Dlhodobé zámery. 
Napr. Národohospodárska fakulta a Fakulta medzinárodných vzťahov majú v Dlhodobom 
zámere uvedené aj strategické ciele, aktivity pre dosiahnutie cieľov a indikátory. Obchodná 
fakulta v Dlhodobom zámere uvádza iba priority a ciele a Podnikovohospodárska fakulta so 
sídlom v Košiciach ich má uvedené na svojej webstránke.  

Vnútorný systém zabezpečenia kvality je opísaný vo vnútornom predpise „Pravidlá pre 
vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania na Ekonomickej 
univerzite v Bratislave“,  ktorý nadobudol účinnosť dňa 7. 2. 2022. Ďalšie základné dokumenty 
súvisiace s VSZK EUBA sú upravené samostatnými vnútornými smernicami a predpismi:  

• Interná smernica č. 11/2022 Metodika realizácie systému hodnotenia dosahovania 
cieľov vzdelávania na Ekonomickej univerzite v Bratislave, 

• Interná smernica č. 10/2022 Monitorovanie a hodnotenie kvality na Ekonomickej 
univerzite v Bratislave, 

• Interná smernica č. 1/2021 Zásady tvorby odporúčaného študijného plánu. 
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V týchto dokumentoch nie sú uvedené politiky na zabezpečovanie kvality, ale na stránke 
Centra na zabezpečenie a podporu kvality (CZPK) EUBA sa nachádza neriadený dokument 
„Politika kvality na Ekonomickej univerzite v Bratislave“ z roku 2022 (chýba dátum platnosti). 

Podľa stránky CZPK je Systém zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU v Bratislave 
upravený inštitucionálnym manuálom kvality, ktorý sa zaoberá monitorovaním a hodnotením 
kvality všetkých činností EU v Bratislave, a to najmä formou: 
 

• prieskumu názorov relevantných cieľových skupín, 

• kontrolou pedagogického procesu formou hospitácií, 

• hodnotením predmetov, 

• hodnotením študijných programov. 
 

Na fungovanie vnútorného systému má EUBA vytvorené vhodné štruktúry uvedené vo 
vnútornom predpise „Organizačný poriadok EUBA“, ktorý je účinný od 1. 1. 2021. Procesy 
VSZK sú uvedené v „Pravidlách pre vnútorný systém EUBA“. 

Centrum na zabezpečenie a podporu kvality EUBA je pracovisko, ktoré riadi a zodpovedá za 
procesy VSZK. Z rozhovorov vyplynulo, že má iba dvoch pracovníkov, čo nemusí byť 
postačujúce, a prakticky žiadnu informačnú podporu (ako napr. softvér pre riadenie 
dokumentácie).  

V súlade s vnútorným predpisom „Pravidlá pre VSZK EUBA“ dekan zodpovedá za realizáciu 
vnútorného systému na fakulte, predkladá na návrh Programovej rady žiadosť o akreditáciu 
študijného programu Rade kvality. Rada kvality je rozhodovacím orgánom v rámci vnútornej 
akreditácie, prerokúva a rozhoduje o žiadosti o vnútornú akreditáciu študijného programu. Do 
posudzovania a schvaľovania študijného programu sú okrem akademických zamestnancov 
zapojení aj študenti a zamestnávatelia.  

Členmi Rady kvality sú 14 akademickí zamestnanci EU v Bratislave, navrhnutí dekanmi 
príslušných fakúlt EU v Bratislave, 3 zástupcovia študentskej časti akademickej obce, schválení 
AS EU v Bratislave a 4 zástupcovia zamestnávateľov alebo absolventov EU v Bratislave 
navrhnutí dekanmi príslušných fakúlt. V rámci akademických zamestnancov sú členmi Rady 
kvality aj niektorí dekani, ktorí nominovali sami seba. To môže vzbudzovať pochybnosti 
o spôsobe nominovania a o tom, či nedochádza ku konfliktu záujmov.  

Programová rada študijného programu pravidelne posudzuje napĺňanie vzdelávacích cieľov 
programu, jeho relevantnosť s ohľadom na potreby študentov a trhu práce podľa smernice 
č. 11/2022 Metodika realizácie systému hodnotenia dosahovania cieľov vzdelávania na 
Ekonomickej univerzite v Bratislave, čl. 2 Proces AoL „Assurance of Learning“. Rada kvality 
pravidelne prerokováva správu o zabezpečovaní kvality, a tak zaručuje neustále zvyšovanie 
kvality, ako aj dodržiavanie národných a medzinárodných štandardov kvality.  

Obsah a úroveň kvalifikácie je v súlade so sektorovo-špecifickými očakávaniami 
zamestnávateľov a iných externých zainteresovaných strán. Zástupcovia praxe sú členmi 
Programových rád, ako aj Rady kvality. Z rozhovorov vedených členmi pracovnej skupiny 
počas návštevy na EUBA však vyplynulo, že na niektorých fakultách sú to iba bývalí absolventi. 
Programové rady do žiadosti o zmenu alebo akreditáciu ŠP prikladajú vyjadrenie 
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potenciálnych zamestnávateľov a ich požiadavky na absolventov príslušného študijného 
programu, v ktorých sa vyjadrujú k požiadavkám na kvalitu absolventov programu.  

EUBA je v súčasnosti certifikovaná podľa štandardov Association to Advance Collegiate 
Schools of Business (AACSB International) a Podnikovohospodárska fakulta so sídlom 
v Košiciach (PHF) má platnú certifikáciu podľa STN ISO 9001:2016. 

Prepojenie systémov certifikovaných podľa AACSB, STN ISO 9001:2016 a VSZK EUBA nie je 
z dokumentácie VSZK EUBA jasné. Rozhovory počas návštevy na mieste naznačili na rôznych 
úrovniach a u rôznych zainteresovaných nízke povedomie o VSZK. 
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 

Odporúčania pre účastníka konania 
1. Pracovná skupina (PS) odporúča prepojiť existujúce systémy zabezpečenia kvality 

(AACSB, STN ISO 9001:2016 a VSZK EUBA) do jedného dokumentu VSZK EUBA tak, aby 
bola jasná Stratégia kvality a strategické ciele, Politiky kvality, spoločné kľúčové 
ukazovatele výkonnosti VSZK.  

2. Bolo by vhodné lepšie prezentovať v dokumentácii VSZK EUBA nastavené politiky 
zabezpečovania kvality. 

3. PS odporúča jeden integrovaný vnútorný systém zabezpečovania kvality so spoločnými 
kľúčovými ukazovateľmi výkonnosti, ktorý umožní plánovať, monitorovať, kontrolovať, 
vyhodnocovať a skvalitňovať plnenie Dlhodobého zámeru rozvoja Ekonomickej 
univerzity v Bratislave. 

4. PS odporúča vytvoriť lepšiu IT podporu riadenia dokumentácie VSZK a/alebo prijať 
ďalšieho zamestnanca do Centra na zabezpečenie a podporu kvality EUBA.  

5. Posilniť zapojenie širšieho spektra externých zainteresovaných strán do Programových 
rád a nezameriavať sa len na absolventov študijných programov EUBA, keďže kritickejší 
externý prístup môže priniesť väčšiu pridanú hodnotu pre rozvoj univerzity.  

6. Zosúladiť strategické ciele jednotlivých súčastí a komunikovať ich jasne naprieč 
všetkými úrovňami a medzi všetky skupiny zainteresovaných osôb a sústrediť sa na 
prípravu absolventov schopných reagovať na požiadavky doby – skĺbiť tento cieľ 
s cieľom byť moderná vedecko-výskumná univerzita. 

 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 

Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 2 štandardov pre vnútorný systém. 
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F2 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 3 štandardov pre vnútorný systém 
Vytváranie, úprava a schvaľovanie študijných programov  
 

Vnútorný systém a implementácia 
 

Pre vytváranie, úpravy a schvaľovanie študijných programov existujú pravidlá, ktoré sa 
dodržujú, ale zapojenie študentov do tejto činnosti nie je celkom postačujúce. Neexistujú 
zdokumentované pravidlá pre výber zástupcov študentov v Programovej rade. Študenti nie sú 
plne informovaní o možnosti uchádzať sa o zastúpenie v Programovej rade. Informovanosť 
niektorých študentov o existencii VSZK je minimálna. 

Podľa „Pravidiel pre VSZK na EU v Bratislave“ dekan fakulty na návrh príslušnej Programovej 
rady predkladá Rade kvality žiadosť o vnútornú akreditáciu študijného programu, o úpravu 
študijného programu, o zrušenie obmedzenia vnútornej akreditácie študijného programu 
alebo o zrušenie študijného programu. Rada kvality zriaďuje Pracovné skupiny a môže využívať 
pri svojej práci interných a externých konzultantov v závislosti od obsahu a rozsahu 
prerokúvaných podkladových materiálov. Predseda Rady kvality predkladá návrhy 
a podkladové materiály Pracovnej skupine, ktorá vypracúva hodnotiace správy a odporúčania.  

Kompetentnosť posudzovateľov je zaručená spôsobom výberu členov Rady kvality, jej zloženie 
je uvedené pri vyhodnotení čl. 2.  

Za tvorbu a rozvoj študijného programu zodpovedá Programová rada, ktorá pravidelne podľa 
smernice č. 11/2022 „Metodika realizácie systému hodnotenia dosahovania cieľov 
vzdelávania na Ekonomickej univerzite v Bratislave“, čl. 2 Proces AoL posudzuje napĺňanie 
vzdelávacích cieľov programu, jeho relevantnosť s ohľadom na potreby študentov a trhu 
práce.  

Rada kvality pravidelne prerokováva správu o zabezpečovaní kvality, a tak zabezpečuje 
neustále zvyšovanie kvality, ako aj dodržiavanie národných a medzinárodných štandardov 
kvality. Taktiež posudzuje súlad obsahu a úrovne kvalifikácie so sektorovo-špecifickými 
očakávaniami zamestnávateľov a iných externých zainteresovaných strán. Zástupcovia praxe 
sú členmi Programových rád, ako aj Rady kvality. Programové rady do žiadosti o zmenu alebo 
akreditáciu prikladajú vyjadrenie potenciálnych zamestnávateľov a ich požiadavky na 
absolventov príslušného študijného programu, v ktorých sa vyjadrujú k požiadavkám na 
kvalitu absolventov programu. 

Preverením akreditačných spisov pracovná skupina zistila, že do žiadosti o vnútornú 
akreditáciu študijného programu alebo úpravu študijného programu sú zapojení aj študenti 
a zamestnávatelia. Zasadnutia programových rád prebiehali častokrát online.  

Z rozhovorov vyplynulo, že zamestnávatelia reálne pôsobili v Programových radách (podľa 
smernice č. 11/2022, čl. 11) menovaných dekanom aj v Pracovných skupinách zriaďovaných 
Radou kvality, ktoré boli zapojené do zosúlaďovania ŠP, veľmi aktívne a navrhovali úpravy 
študijných programov. Nie vždy sa podarilo presadiť ich návrhy v aktuálnom študijnom 
programe, ale z hľadiska budúcnosti sa EUBA zaviazala tieto návrhy akceptovať. Išlo najmä o 
zmenu v spoločnom študijnom programe ekonómia a právo, kde zástupca praxe požadoval 
zvýšenie rozsahu výuky obchodného práva na úkor predmetov Dejiny ekonomickej teórie 
a Rímske právo.  
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Do vytvárania/úprav a schvaľovania študijných programov ŠP sú zapojovaní aj študenti, ktorí 
sú členmi Programovej rady ŠP a v Rade kvality. Z diskusií vyplynulo, že prenositeľné 
spôsobilosti sa objavujú v niektorých predmetoch viac, v niektorých menej. Študenti aj 
zástupcovia praxe by ocenili, keby ich bolo viac. 

V opisoch ŠP na fakultách EUBA je jasne špecifikovaný profil absolventa, sú definované ciele 
a výstupy vzdelávania a sú splnené sektorovo-špecifické očakávania na výkon povolaní 
s potrebnou úrovňou kvalifikácie, ktoré sú verifikovateľné a zodpovedajú poslaniu 
Ekonomickej univerzity v Bratislave. Výstupy vzdelávania zodpovedajú príslušnému stupňu 
kvalifikačného rámca a oblasti poznania podľa príslušného študijného odboru. 

V samohodnotiacej správe (3.3, s. 32) sa uvádza, že EUBA sa nezapája do medzinárodných 
spoločných programov. Univerzita má však dohody s Univerzitou Komenského v Bratislave. Pri 
rozhovoroch so zamestnancami sa zistilo, že EUBA má programy dvojitého diplomu 
s inštitúciami v Spojenom kráľovstve, napríklad s Nottingham Trent University. 

Potvrdzujeme, že študijné programy boli schválené v súlade s formalizovanými procesmi za 
aktívnej účasti zástupcov študentov, zamestnávateľov a ďalších zainteresovaných strán. 
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania 

7. Vytvoriť a zverejniť pravidlá s kritériami pre výber študentov do Programovej rady 
a zverejniť túto informáciu.  

8. Zlepšiť informovanosť študentov o existencii VSZK EUBA a súvisiacej dokumentácie. 
9. Štandardizovať procesy informovania študentov o ich možnostiach zasahovať do 

návrhu alebo úpravy ŠP. 
10. Odporúčame systematickejšie zvažovať názory zástupcov praxe na úpravy študijných 

programov s ohľadom na dlhodobo udržateľný rozvoj študijných programov. 
Zintenzívniť zapojenie zástupcov praxe do tvorby ŠP (nie je rovnaká úroveň naprieč 
fakultami) a ich väčšie zapojenie do poskytovania praxe pre študentov či problémových 
úloh na riešenie (predmety/kurzy vedené akademickým zamestnancom a zástupcom 
z praxe). 

11. Odporúčame budovať databázu firiem, spoločností, v ktorých sa študenti EUBA 
uplatňujú, prehĺbiť spoluprácu s viacerými externými zástupcami z praxe a ešte viac ich 
zapojiť do tvorby ŠP alebo extrakurikulárnych kurzov. 

12. Posilniť v študijných programoch prenositeľné spôsobilosti (najviac sa v diskusiách 
opakovali): kritické myslenie, tímová práca, projektové myslenie, digitálne zručnosti. 

13. Lepšie ošetriť možný konflikt záujmov členov Rady kvality, aby sa predišlo situácii, keď 
dekan fakulty sa sám nominuje za člena Rady kvality. 

14. Odporúčame, aby pre zjednotenie informácií o poskytovaných študijných programoch 
a postupoch riadenia dohôd s ďalšími univerzitami, napr. postupy náležitej 
starostlivosti pri výbere partnerov a opatrenia na finalizáciu dohôd, boli dohody 
zdokumentované v systéme VSZK. 
 

Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
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Záver 
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 3 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F3 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 4 štandardov pre vnútorný systém 
Učenie sa, vyučovanie a hodnotenie orientované na študenta 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
Študenti sú podporovaní v tvorivej a samostatnej činnosti, sú vopred informovaní o kritériách, 
metódach a termínoch hodnotenia. U študentov so špecifickými potrebami sú zohľadňované 
individuálne situácie/okolnosti pri ich hodnotení. 

Študentom je poskytované odborné vedenie a podpora tak, aby mohli efektívne napredovať 
vo vzdelávaní. Medzi študentmi a učiteľmi je vytvorený kolegiálny vzťah na princípe 
vzájomného rešpektu. Študenti sú zapájaní do tvorivých činností vysokej školy a je im 
umožnená flexibilita v štúdiu. Majú možnosť rozvíjať sa aj v praxi. Škola berie ohľad aj na 
študentov so špecifickými potrebami.  

Spektrum pedagogických metód je pomerne jednotvárne (prednášky väčšinou formou 
prezentácie učiteľa, cvičenie formou zadaní úloh na riešenie). Niektorí študenti považujú 
vyučovanie za veľmi teoretické, málo praktické. V niektorých výstupoch vzdelávania 
študijného programu je uvedené, že študenti ovládajú kritické myslenie a mäkké zručnosti, čo 
podľa rozhovorov so študentmi nebolo celkom potvrdené. Metódy hodnotenia využívajú 
v mnohých prípadoch ústne hodnotenie formou 1 učiteľ 2 študenti. 

Univerzita rozvíja vzdelávanie zamerané na podnikanie (napríklad príprava začínajúcich 
podnikateľov, obchodné modely technologických a produktových inovácií vo forme 
inkubátorov a spoločných centier, príprava na podnikanie pre malé a stredné podniky atď.). 
Pokiaľ ide o prínos pre zamestnávateľov a spoločnosť, je dôležité poznamenať, že univerzita 
má v súčasnosti širokú sieť vzťahov s podnikmi a inštitúciami založenú na vzájomne prospešnej 
interakcii (EU v Bratislave podpísala všeobecnú dohodu o spolupráci s približne 139 
významnými podnikmi a inými organizáciami). Kvalitní absolventi sú žiadaní na trhu práce a sú 
úspešní v podnikaní aj vo verejnom sektore nielen v SR, ale aj v zahraničí. Podľa údajov z Centra 
vedecko-technických informácií SR (https://www.minedu.sk/data/att/21257.pdf) bola 
absolventská miera nezamestnanosti v roku 2021 po ukončení 1. stupňa 0,72%, po ukončení 
2. stupňa 6,02% a po ukončení 3. stupňa 3,46%). 

Na základe preskúmaného materiálu a návštevy na mieste potvrdzujeme, že študenti 
uvedených fakúlt budú mať zabezpečenú aktívnu rolu v procese učenia sa a pri rozvoji svojej 
akademickej kariéry.  

Študenti 1. a 2. stupňa štúdia majú možnosť zapojiť sa do tvorivej činnosti, napríklad 
prostredníctvom Študentskej vedeckej a odbornej činnosti (ŠVOČ). Študenti 3. stupňa štúdia 
majú v študijnom pláne v časti „Tvorivá činnosť“ predpísané povinnosti publikovať vedecké 
články/state/príspevky v časopisoch, ako aj v zborníkoch na domácich a medzinárodných 
vedeckých konferenciách. Študenti 3. stupňa EUBA sa primerane zapájajú do výskumných 
a iných aktivít vo vzťahu k výsledkom vzdelávania a úrovni kvalifikačného rámca študijného 
programu.      

https://www.minedu.sk/data/att/21257.pdf
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Z rozhovorov so študentmi vyplynulo, že: 

• by preferovali využívanie aktivačných foriem výučby, projektové úlohy, prípadové 
štúdie, cvičenie mäkkých zručností v jednotlivých predmetoch, 

• by chceli zlepšiť informovanosť o potrebe absolvovať mobilitu na doktorandskom 
stupni štúdia, 

• študenti doktorandského štúdia by privítali zavedenie doktorandského tutoriálu na 
konci prvého ročníka štúdia s cieľom pomôcť im s cieľmi, výskumnými otázkami, 
metodologickou časťou a poradiť im, ako postupovať v druhom ročníku, 

• na Fakulte hospodárskej informatiky (FHI) by chceli viac študijných predmetov 
poskytovaných v anglickom jazyku, keďže mnohí absolventi študijných programov 
nachádzajú uplatnenie v medzinárodných firmách. 

 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania  

15. Zvážiť lepšie využívanie aktivačných foriem výučby, projektové úlohy, prípadové 
štúdie, cvičenie mäkkých zručností. 

16. Posilniť internacionálne smerovanie EUBA motivovaním študentov 3. stupňa 
odovzdávať záverečné práce v anglickom jazyku. 

17. Zabezpečiť na Fakulte hospodárskej informatiky (FHI) viac študijných predmetov 
poskytovaných v anglickom jazyku, keďže mnohí absolventi študijných programov 
nachádzajú svoje uplatnenie v medzinárodných firmách. 

18. Na základe vyjadrenia študentov Fakulty medzinárodných vzťahov (FMV) odporúčame, 
aby témy dizertačných prác boli venované viac svetovej ekonomike 
a medzinárodnému obchodu. 

19. Zlepšiť informovanosť o potrebe absolvovať mobilitu na doktorandskom stupni štúdia. 
20. Zvážiť zavedenie doktorandského tutoriálu pre študentov na konci prvého ročníka 

štúdia s cieľom pomôcť im s cieľmi, výskumnými otázkami, metodologickou časťou 
a poradiť im, ako postupovať v druhom ročníku. 

 
Príklady dobrej praxe 
Na Podnikovohospodárskej fakulte so sídlom v Košiciach (PHF) sú realizované tzv. „Vedecké 
pondelky“ – stretnutia výskumníkov a zástupcov hospodárskej praxe. Je to dobrý príklad 
zapojenia zainteresovaných strán napr. aj do doktorandského študijného programu. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 4 štandardov pre vnútorný systém. 
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F4 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 5 štandardov pre vnútorný systém 
Prijímacie konanie, priebeh štúdia, uznávanie vzdelania a udeľovanie 
akademických titulov 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
VSZK je v duchu článku 5 nastavený správne. Uchádzači sú prostredníctvom webu informovaní 
o možnostiach štúdia na vysokej škole. Študenti majú na webe k dispozícii pravidlá (práva a 
povinnosti) k priebehu štúdia. Vysoká škola poskytuje podporné opatrenia pre štúdium 
študentov so špecifickými potrebami a týmto sa venuje v priebehu ich štúdia. 

Vysoká škola poskytuje uchádzačom všetky potrebné informácie o spôsobe podania prihlášky 
na štúdium. Sú poskytované podporné opatrenia pre študentov so špecifickými potrebami a je 
vytvárané prostredie na vyrovnávanie príležitostí pre študentov. 

Na základe predložených údajov PS zistila, že na EUBA ročne nenastúpi do 1. ročníka veľký 
počet študentov, ktorí boli prijatí. 

Absolventi EU v Bratislave sú dlhodobo vysoko hodnotení zamestnávateľmi a nezamestnanosť 
absolventov 6 mesiacov po skončení štúdia sa podľa Ústredia práce dlhodobo pohybuje na 
úrovni blízkej 0 %. 

Pracovná skupina mala k dispozícii vzorku záverečných prác na každej fakulte, v každom 
odbore a stupni, ktorá zahŕňala práce hodnotené A, C, E a FX. Pri prácach boli priložené 
posudky vedúceho práce (školiteľa) a oponenta, zadanie práce a protokol o kontrole 
originality. 

Témy kvalifikačných prác zodpovedajú profilu ŠP, zameraniu jednotlivých kľúčových oblastí 
a odbornému zameraniu jednotlivých vedúcich a príslušných katedier. Aj keď vedenie 
záverečných prác nie je rovnomerne rozdelené, zaťaženie jednotlivých vedúcich kvalifikačných 
prác je primerané – vyplýva to aj z pravidiel VSK, podľa ktorých môže akademický pracovník 
viesť maximálne 5 bakalárskych a 5 diplomových prác. Stanovené maximum možno považovať 
za primeraný počet, ktorý umožní vedúcemu práce venovať dostatok času na konzultácie 
s každým študentom. 

Na základe predložených dokumentov k záverečným prácam možno konštatovať, že sa 
používajú štandardizované formy správ. Posudky vedúceho a oponenta sú vo väčšine prípadov 
v rovnakej štruktúre. Hodnotiaci formulár obsahuje niekoľko kritérií, ktoré sa bodujú. 
Vo väčšine predložených záverečných prácach chýba slovné hodnotenia vedúceho aj 
oponenta, prípadne je veľmi stručné. 

Vysoká škola používa nástroje na zabezpečenie integrity štúdia a na predchádzanie 
podvodom. Kontroluje originalitu záverečných prác najmä prostredníctvom aplikácie 
Centrálneho registra záverečných prác (CRZP), ktorého výsledkom je Protokol o kontrole 
originality. Miera zhody je zvyčajne v prijateľnom rozsahu, hoci medzi prácami existujú 
rozdiely z hľadiska témy a spôsobu vypracovania. Vo všeobecnosti však napr. FHI má tendenciu 
dosahovať nižšiu mieru zhody vzhľadom na „numerický“ charakter kvalifikačných prác 
(kódovanie a výpočty v Pythone alebo R; aplikačné práce v oblasti poistnej matematiky; 
účtovné témy). 
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Na kvalifikačné práce dohliada veľký počet akademických pracovníkov, čo pozitívne prispieva 
k širokej rozmanitosti tém súvisiacich so ŠP. To umožňuje študentom profilovať svoju 
kvalifikačnú prácu s ohľadom na nimi preferovanú oblasť štúdia. Témy kvalifikačných prác sú 
koncipované vo vzťahu k publikačnej a inej odbornej činnosti jednotlivých školiteľov. 
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania  

21. Odporúčame, aby všetky fakulty univerzity dôsledne vyžadovali kvalitnejšie a podrobnejšie 
posudky vedúcich záverečných prác a ich oponentov. 

 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 5 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F5 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 6 štandardov pre vnútorný systém 
Učitelia 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
Pre výber učiteľov existujú politiky, štruktúry a procesy, ktoré zaručujú ich transparentnosť, 
objektívnosť a odbornosť. Učiteľom je umožnené zúčastniť sa medzinárodných mobilít, ale 
pomerne málo to využívajú. EUBA sa systematicky uisťuje, že má dostatok kvalifikovaných 
učiteľov zavedenými atestáciami (preverovanie raz za dva roky). Prepojenie vzdelávania 
s tvorivými činnosťami univerzity nie je vždy dostatočne preukázateľné. 

Študijný program zabezpečuje dostatočný počet akademických pracovníkov s primeranou 
úrovňou vzdelania a odbornosti. Profilové predmety garantujú a vyučujú profesori a docenti. 
Vnútorný systém stanovuje podmienky pre hlavnú osobu zodpovednú za študijný program 
(garant ŠP); tieto podmienky sú splnené. Odborná kvalifikácia ostatných osôb podieľajúcich sa 
na výučbe ŠP je minimálne o jeden stupeň vyššia ako odborná kvalifikácia príslušných ŠP, čo 
vedie k záveru, že toto kritérium štandardov je splnené. 

Z rozhovorov s vedúcimi pracovníkmi fakúlt a osobami zodpovednými za študijné programy  
vyplynulo, že jazykové znalosti (najmä angličtiny) profesorov a docentov zaradených na 
študijné programy, najmä v 3. stupni štúdia, sú v niektorých prípadoch pomerne slabé. 

Vysoká škola má v princípe vytvorené mechanizmy, ktoré možno považovať za dostatočné na 
vyhodnocovanie pracovnej kapacity, kvalifikácie, rozvrhnutia pracovnej záťaže, zamerania 
a úrovne tvorivej činnosti, praktických skúseností, digitálnych, jazykových a pedagogických 
zručností a prenositeľných spôsobilostí učiteľov.  

Mechanizmy na vyhodnocovanie zamerania a úrovne tvorivých činností učiteľov možno 
považovať za spoľahlivé na posúdenie zamerania výstupov tvorivej činnosti vo vzťahu k úrovni 
kvalifikačného rámca a zároveň za primerane aplikované a dodržiavané. 
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Spôsob realizácie výberových konaní možno považovať za férový a transparentný, bez 
zbytočných viditeľných bariér pre uchádzačov z iných domácich či zahraničných akademických 
inštitúcii, alebo z praxe.  

Zloženie výberových komisií stanovené pre výberové konania môže byť považované za záruku 
pre objektívne a fundované posúdenie uchádzačov o funkčné miesta vysokoškolských 
učiteľov. 
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania 

22. Na relatívne malú vysokú školu má univerzita veľa fakúlt a katedier, tzn. že vysoký 
počet akademikov má aj nejakú funkciu a s ňou spojenú byrokratickú záťaž. 
Odporúčame, aby univerzita hľadala spôsoby, ako konsolidovať štruktúru univerzity aj 
štruktúru študijných programov tak, aby hierarchia a granularita jednotlivých súčastí 
bola skutočne účelná a podľa možnosti minimálna. 

23. Posilniť prepojenie vzdelávania s tvorivými činnosťami učiteľov. 
24. Zlepšiť jazykové znalosti profesorov a docentov zaradených na študijné programy, 

najmä v 3. stupni štúdia. 
25. Viac motivovať učiteľov, aby sa zúčastňovali medzinárodných mobilít, vystúpení na 

medzinárodných sympóziách a konferenciách. 
 

Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 

 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 6 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F6 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 7 štandardov pre vnútorný systém 
Zdroje na zabezpečenie štúdia a podporu študentov 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
Základné vybavenie (materiál, knižnica, výpočtová technika, pripojenie na internet) je 
zabezpečené na úrovni, ktorá umožňuje realizovať výučbu v študijných programoch 
v požadovanom rozsahu a kvalite. Študenti hodnotia vybavenie a dostupnosť informačných 
zdrojov pozitívne (s tým, že vidia možnosti väčšieho využitia existujúcich zdrojov vo výučbe). 
Prax zároveň podporuje zameranie profilu absolventa na analytickú prácu s údajmi a kritické 
myslenie; podľa zástupcov praxe sú pre získanie týchto zručností postačujúce aj verejne 
dostupné údaje.  

Na druhej strane sa akademickí pracovníci vyjadrovali kriticky k úrovni dostupnosti 
„kvalitných“ databáz na realizáciu výskumu či kvalitného ekonometrického softvéru (vrátane 
tých na pokročilé modelovanie). Prístup k databázam je len čiastočný, čo pracovná skupina 
považuje za viditeľnú rezervu. Bez kvalitných zdrojov údajov a softvéru nie je možné vytvárať 
kvalitné publikácie s ambíciou publikovať vo významných impaktovaných časopisoch. 
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Na EU v Bratislave pôsobí Kariérne centrum (KC) ako sprostredkovateľské a poradenské 
centrum v oblasti uplatňovania absolventov EU v Bratislave v praxi. Je komplexným 
pracoviskom zohľadňujúcim potreby študentov, absolventov a klientov univerzity. Jeho 
poslaním je pomôcť študentom v príprave ich vstupu na trh práce už počas štúdia 
a podporovať ich vzťah s univerzitou. Kariérne centrum ponúka komplexné služby pre 
spoločnosti v hľadaní potenciálnych zamestnancov. V rámci jeho služieb dokáže vybrať 
z registrovaných kandidátov tých, ktorí vyhovujú základným kritériám firiem. Dáva tiež 
možnosť oslovenia študentov, ktorí absolvovali študijné pobyty v zahraničí a sú jazykovo veľmi 
dobre zdatní. KC dvakrát ročne organizuje veľtrh práce a kariérneho poradenstva Deň 
absolventov v letnom semestri a dvojdňový veľtrh Kariérna cesta v zimnom semestri. Je to 
vhodná príležitosť pre zúčastnené firmy vybrať si absolventov a študentov ekonomického 
zamerania na rôzne pracovné pozície. Veľtrhy sú miestom s výnimočnou koncentráciou 
kvalitných kontaktov na báze osobného stretnutia a reálnej prezentácie – v krátkom čase 
a pod jednou strechou. 

Kariérne centrum tiež poskytuje informácie o voľných pracovných miestach a brigádach pre 
študentov a absolventov EU v Bratislave, organizuje prednášky a prezentácie potenciálnych 
zamestnávateľov, ako aj kariérne a osobné školenia a poradenstvo pre študentov. Spolupráca 
s dôležitými podnikmi a organizáciami tiež prispieva k podpore kariérneho rozvoja (medzi EU 
v Bratislave a firmami je podpísaných viac ako 139 dohôd o spolupráci – sú to firmy ako napr. 
Slovnaft, Volkswagen Slovakia, IBM International Service Center Bratislava, Hlavné mesto SR 
Bratislava, SAS Slovakia, KPMG Slovensko, ORACLE a i.). Stáže pre študentov a absolventov 
v rámci programu Erasmus + ponúka oddelenie medzinárodnej mobility.  

Z diskusie vedenej pracovnou skupinou na rektoráte a aj na fakultách vyplynulo, že by bolo 
potrebné zlepšiť jazykové znalosti podporného personálu. 

Počas diskusie na Fakulte podnikového manažmentu (FPM) zástupcovia spoločnosti IBM, 
BMW, AmCHAM, Národná koalícia pre digitálne zručnosti pozitívne hodnotili spoluprácu 
s EUBA. Uvedená spolupráca umožňuje zabezpečiť rozvoj študijných programov v súlade 
s aktuálnymi medzinárodnými trendmi.  

Odborní pracovníci na každej fakulte poskytujú poradenstvo pri výbere študijného programu 
a voliteľných predmetov v rámci jednotlivých študijných programov. 

EUBA podobne ako ostatné univerzity na Slovensku je podfinancovaná z verejných zdrojov, čo 
sťažuje získavanie a udržanie kvalitných domácich a  zahraničných akademických pracovníkov.  

Na detašovanom pracovisku Podnikovohospodárskej fakulty (PHF) v Michalovciach pracovná 
skupina konštatovala nedostatok študentov, personálne zabezpečenie je prevažne 
prostredníctvom učiteľov z Podnikovohospodárskej fakulty so sídlom v Košiciach. 
Z rozhovorov so  študentmi vyplynulo, že musia z Michaloviec dochádzať za učiteľmi do Košíc. 
V uvedených súvislostiach odporúčame zhodnotiť ekonomickú efektívnosť detašovaného 
pracoviska. 
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
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Odporúčania pre účastníka konania  
26. Neustále hľadať možnosti financovania z externých zdrojov – prehlbovať spoluprácu 

s firmami nielen pri tvorbe ŠP, ale aj pri zušľachťovaní a modernizácii výučbového 
prostredia či relaxačných zón.  

27. Vzhľadom k nedostatočnému financovaniu EUBA zo zdrojov ŠR odporúčame, aby EUBA 
získavala väčší objem zdrojov z programov Európskej únie. 

28. Personálne posilniť rektorátne Projektové centrum. 
29. Zlepšiť jazykové kompetencie podporného personálu v anglickom jazyku v rámci 

rozvoja ľudských zdrojov. 
30. Prehodnotiť ekonomickú efektívnosť a zvážiť nutnosť existencie pracoviska PHF v 

Michalovciach. 
 

Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 7 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F7 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 8 štandardov pre vnútorný systém 
Zhromažďovanie a spracovanie informácií 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
EUBA sleduje ukazovatele, prostredníctvom ktorých vyhodnocuje jednotlivé charakteristiky 
VSZK a študijných programov, ale nebol dohľadateľný riadený dokument, v ktorom by bol 
uvedený zoznam týchto ukazovateľov. V dokumente Monitorovanie a hodnotenie kvality na 
EUBA sú uvedené iba kritériá a metódy hodnotenia ukazovateľov. Vo Výročných správach o 
činnosti Ekonomickej univerzity a Výročných správach o hospodárení EUBA sú vyhodnotené 
niektoré sledované ukazovatele, ale nie sú v prehľadnej štruktúre. Na webstránke Centra na 
zabezpečenie a podporu kvality existuje dokument „Sumárna správa o výsledkoch 
monitorovania a hodnotenia kvality na Ekonomickej univerzite v Bratislave za akademický rok 
2019/2020“.  

Z predložených dokumentov VSZK EUBA a rozhovorov vedených s internými zainteresovanými 
stranami nie je celkom zrejmé, ako sú nastavené, spracúvané, analyzované a vyhodnocované 
informácie, ktoré sú využívané v efektívnom strategickom, taktickom a operatívnom riadení 
uskutočňovania a rozvoja študijných programov, tvorivých činností a iných súvisiacich aktivít 
vysokej školy.  
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania  

31. Odporúčame prehľadnejšie vypracovať systém ukazovateľov a prepojiť ho s VSZK 
EUBA. Vyhodnocovať ukazovatele podľa odporúčanej štruktúry čl. 8 štandardov, 
doplniť výsledky do Výročných správ a následne lepšie využívať ukazovatele 
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v strategickom, taktickom a operatívnom riadení uskutočňovania a rozvoja študijných 
programov, tvorivých činností a iných súvisiacich aktivít EUBA. 

 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 8 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F8 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 9 štandardov pre vnútorný systém 
Zverejňovanie informácií 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
Vysoká škola na svojom webovom sídle zverejňuje potrebné informácie o zabezpečovaní 
kvality na EUBA. Informácie o študijných programoch sú k dispozícii v slovenskom aj anglickom 
jazyku. 

Kvantitatívne a kvalitatívne informácie o študijných programoch a ich absolventoch, ako aj 
ďalších súvisiacich činnostiach v súlade s poslaním vysokej školy, ktoré sú relevantné pre 
záujemcov o štúdium, študentov, zamestnancov, zamestnávateľov a ďalšie externé 
zainteresované strany a širokú verejnosť sú verejne prístupné na webovom sídle EU 
v Bratislave www.euba.sk. Prehľadný je Register študijných programov EU v Bratislave 
dostupný na https://programy.euba.sk/, kde sú prístupné informácie o ŠP v rozsahu opisov 
ŠP. 

Zverejňovanie informácií je pomerne jasné, presné a adekvátne, avšak nie vždy celkom 
aktuálne. Dokumenty súvisiace s VSZK EUBA sú uložené v rôznych sekciách webstránky a nie 
sú ľahko dohľadateľné. Dostupnosť webstránok s dokumentmi VSZK je veľmi pomalá. 
Problémy sú s najmä výkonnosťou portálu. Istou rezervou je aj horšia dostupnosť informácií 
pre zdravotne znevýhodnených študentov. 

Nie všetky dokumenty VSZK EUBA sú však dostupné v anglickom jazyku (napr. Politika kvality 
je iba v slovenskom jazyku). Taktiež na webe nie sú uverejnené úplné informácie 
o habilitačných a inauguračných konaniach (HIK) (napr. nie je jasné, k akému základnému 
dokumentu patrí Príloha č. 5 Kritériá na získanie titulu docent a profesor na EUBA 
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/kvalifikacny-rast/kriteria-doc-
prof_platne_do_05122021.pdf). 
 

Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 

Odporúčania pre účastníka konania  
32. Zverejniť všetky dokumenty súvisiace s VSZK EUBA napr. na webstránke Centra na 

zabezpečenie a podporu kvality EUBA v slovenskom aj anglickom jazyku a pravidelne ich 
aktualizovať, príp. vytvoriť osobitnú sekciu venovanú VSZK. 

33. Dbať aj naďalej o dôsledné zverejňovanie všetkých dokumentov súvisiacich so vzdelávaním aj 

v anglickom jazyku. 

file:///C:/Users/User/Downloads/www.euba.sk
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/kvalifikacny-rast/kriteria-doc-prof_platne_do_05122021.pdf
https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/kvalifikacny-rast/kriteria-doc-prof_platne_do_05122021.pdf


 ID žiadosti: 16663 
 Číslo konania: 2022/111-VS-OAC 

 

HODNOTIACA SPRÁVA PRACOVNEJ SKUPINY 

 

Hodnotiaca správa pracovnej skupiny k žiadosti o pravidelné posúdenie vnútorného systému 28/45 
 

34. Zverejňovať úplné informácie o HIK. 
 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 

 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 9 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F9 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 10 štandardov pre vnútorný systém 
Priebežné monitorovanie, periodické hodnotenie a periodické schvaľovanie 
študijných programov 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
EUBA monitoruje a vyhodnocuje študijné programy, aby boli v súlade so štandardmi, aby 
dosahované ciele a výstupy vzdelávania boli v súlade s potrebami študentov, zamestnávateľov 
a zainteresovaných strán. Pozitívne je zapojenie zamestnávateľov do skvalitňovania študijných 
programov (sú motivovaní pomáhať budúcim absolventom, ktorí potrebujú pomoc, rozvíjať 
mäkké zručnosti študentov, participovať na prednáškach, pričom túto angažovanosť vnímajú 
do istej miery ako spôsob náboru).  

Vysoká škola má vytvorený funkčný systém na hodnotenie študijných programov, do ktorého 
sú zapojené potrebné zainteresované strany. Študenti majú možnosť sa vyjadriť po každom 
semestri ku kvalite študijných programov a učiteľov cez anonymný dotazník v informačnom 
systéme vysokej školy. Záverečné správy o výsledkoch študentského hodnotenia sú následne 
zverejnené na webových stránkach fakúlt. Napriek tomu študenti nie sú dostatočne 
informovaní o tom, či a ako sa s ich názorom pracuje. Plné výsledky hodnotenia anonymného 
dotazníka nemajú k dispozícii ani zástupcovia študentov v Programovej rade. 

Zdroje údajov zo študentských ankiet sú zahrnuté v systéme vzdelávania (úspešnosť podľa ŠP, 
predmetov, učiteľov).  

Ďalšou dôležitou súčasťou hodnotenia študijného programu je uplatnenie absolventov. V tejto 
súvislosti sa získavajú informácie najmä týmito spôsobmi: a) prieskum názorov absolventov 
(anketa) realizovaný šesť mesiacov po skončení štúdia, b) pravidelný prieskum u potenciálnych 
zamestnávateľov. 

Počas hodnotenia na mieste boli na fakultách predložené výsledky študentských ankiet. 
Súhrnné hodnotenie vykonáva najmä vedúci katedry, prístup k nemu má aj OZŠP. Úroveň 
informovania študentov o výsledkoch je na jednotlivých fakultách rôzna (neexistuje 
štandardizovaný celouniverzitný postup), na NHF sa to rieši okrem iného pravidelnými 
stretnutiami so študentmi. Na pripomienky zástupcov študentov sa reaguje, hoci úroveň 
informovanosti sa líši v závislosti od typu podnetu. 

Rada kvality riadi priebeh vnútorného hodnotenia kvality na EUBA. V rámci pravidelného 
vnútorného hodnotenia kvality spracúva a schvaľuje jedenkrát za dva roky správu 
o vnútornom hodnotení a zabezpečení kvality na EU v Bratislave, prerokúva a schvaľuje 
neperiodické správy o vnútornom hodnotení a zabezpečovaní kvality na EU v Bratislave. Podľa 
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„Pravidiel pre vnútorný systém EUBA“ tiež pravidelne monitoruje a vykonáva dohľad nad 
plnením štandardov pre študijný program a štandardov pre habilitačné konanie a inauguračné 
konanie na jednotlivých fakultách.  

Nie vždy je zatiaľ naplnená funkčnosť periodického vyhodnocovania tak, aby sa v pravidelných 
intervaloch zachytili nedostatky a zavádzali vylepšenia programov plynúce zo znalostí 
zástupcov praxe. Toto obmedzenie platí pre všetky strany zainteresované na monitorovaní 
kvality. Existujú rezervy v zapojení získavania informácií (zapojenie študentov cca 20 % 
v anketách). Taktiež existujú rezervy v pravidelnom vyhodnocovaní poskytovania programov 
a v implementácii zistení.  
 
Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
 
Odporúčania pre účastníka konania  

35. Zaistiť, aby aspoň všetci členovia Programovej rady daného študijného programu 
(vrátane študentov) mali k dispozícii výstupy dotazníkového šetrenia, a mohli tak 
sledovať, či a ako došlo k nápravám, ak z hodnotenia vyplynú nejaké nedostatky. 

36. Do úpravy študijných programov, ktoré sú výsledkom ich priebežného monitorovania 
a periodického hodnotenia, ešte intenzívnejšie zapájať študentov, zamestnávateľov 
a ďalšie zainteresované strany. 

37. Efektívnejšie komunikovať výsledky priebežného monitorovania a následnú 
implementáciu návrhov. 

 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 10 štandardov pre vnútorný systém. 
 

F10 Vyhodnotenie úrovne plnenia čl. 11 štandardov pre vnútorný systém 
Pravidelné externé zabezpečovanie kvality 
 

Vnútorný systém a implementácia 
 
EUBA podstupuje pravidelné externé hodnotenie zabezpečovania kvality s cieľom uistiť sa, že 
jej vnútorný systém je rozvíjaný a implementovaný v súlade so štandardmi pre vnútorný 
systém. V súlade so zákonom je povinná požiadať agentúru o posúdenie vnútorného systému 
najmenej raz za šesť rokov. Bolo by však vhodné bližšie popísať procesy pravidelného 
externého zabezpečovania kvality v dokumentoch VSZK vysokej školy. 

V roku 2021 EUBA podstúpila aj medzinárodné externé hodnotenie kvality a získala prestížnu 
akreditáciu AACSB. 

Zistené nedostatky 
Nedostatky neboli zistené. 
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Odporúčania pre účastníka konania  
38. Bližšie popísať procesy pravidelného externého zabezpečovania kvality v dokumentoch 

VSZK vysokej školy. 
 
Príklady dobrej praxe 
Príklady dobrej praxe neboli zistené. 
 
Záver  
Vysoká škola spĺňa požiadavky čl. 11 štandardov pre vnútorný systém. 
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G Závery pracovnej skupiny  
 
Na základe výsledkov posúdenia pracovná skupina konštatuje, že vnútorný systém a jeho 
implementácia v študijných programoch priradených k jednotlivým študijným odborom je 
v súlade so štandardmi pre vnútorný systém. 
 

• Univerzita má zavedený vnútorný systém kvality na zabezpečenie kvality vysokoškolského 
vzdelávania. Univerzita prispôsobila existujúce študijné programy požadovaným 
štandardom.  

• EUBA nedávno dosiahla významný úspech v podobe akreditácie AACSB. 

• Vnútorný systém zabezpečovania kvality nezahŕňa systém monitorovania kľúčových 
ukazovateľov výkonnosti na monitorovanie vykonávania stratégie univerzity vrátane 
monitorovania výsledkov výskumu (a iných výsledkov tvorivej činnosti) a pokroku pri 
dosahovaní národných a medzinárodných noriem kvality (dva strategické ciele EUBA). 
Stratégia EUBA by mala podliehať monitorovaniu kvality prostredníctvom vnútorného 
systému a monitorovanie kvality by malo byť založené na vhodných kľúčových 
ukazovateľoch výkonnosti. 

• Rada pre kvalitu v súlade so svojimi pravidlami má vylúčiť možnosť konfliktu záujmov pri 
hodnotení kvality. Pracovná skupina konštatovala, že v rade pre kvalitu sú dekani, ktorí sa 
sami nominovali. V tejto počiatočnej fáze implementácie je to do istej miery pochopiteľné, 
ale situácia by sa mala monitorovať, aby sa zabezpečilo, že kvalita výučbových programov 
a iných procesov nebude ohrozená. Možno by bolo užitočné, keby sa to objasnilo v štatúte 
Rady pre kvalitu. 

• Univerzita má sedem fakúlt, šesť z nich pôsobí v odbore „ekonómia a manažment“ (FAJ 
v odbore „filológia“). Všetky majú vlastné študijné programy vrátane doktorandských 
(okrem FAJ) a päť fakúlt má HIK (existujú dokonca dva HIK odbory s identickým názvom 
„ekonomika a manažment podniku“). Proces adaptácie existujúcich študijných programov 
už viedol k zlúčeniu študijných programov a zníženiu ich celkového počtu. Proces 
zlučovania a konsolidácie študijných programov by mal pokračovať, nie je priestor na 
ďalšiu fragmentáciu štruktúry študijných programov. 

• V nedávnej minulosti sa zvýšili požiadavky na doktorandov a na HIK. Požiadavky sú však 
stále pod úrovňou obvyklou v medzinárodnom kontexte. Univerzita by sa mala usilovať 
o ďalšiu konsolidáciu doktorandského štúdia a HIK, aby sa podporila vedecká 
a pedagogická excelentnosť. 

• Mnohé dizertačné práce nie sú napísané v angličtine; niektoré informácie na webových 
stránkach univerzity/fakulty tiež nie sú v angličtine. Predkladanie dizertačných 
a  habilitačných prác v anglickom jazyku by prispelo k snahe univerzity byť medzinárodne 
uznávanou (pozri jej strategické ciele). 

• V Centre na zabezpečenie a podporu kvality EUBA v súčasnosti pracuje jeden 
zamestnanec. Na dosiahnutie plnej funkčnosti vnútorného systému zabezpečovania 
kvality by sa malo ďalej vyhodnotiť personálne obsadenie a dosiahnuť dostatočné 
riadenie a obeh informácií na podporu systému riadenia kvality, aby systém 
zabezpečovania kvality univerzity mohol plniť svoj účel. 
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• Percento zhody povolené pre absolventské práce je – podľa získaných informácií – 
tolerované do 40 %. Ide o veľmi vysokú mieru zhody, ktorá si vyžaduje prehodnotenie, 
keďže požiadavky na akademickú integritu musia byť nespochybniteľné. Zároveň si podľa 
vyjadrení študentov a akademických pracovníkov viaceré fakulty nepamätajú veľa 
prípadov konania Disciplinárnej komisie. Univerzita musí zabezpečiť informovanosť 
o potrebe akademickej integrity a absolútne jasne informovať o tom, že nečestné 
správanie sa netoleruje. 

• V mnohých prípadoch boli posudky predložených prác mimoriadne povrchné, obsahovali 
len číselné hodnotenia (miera zastúpenia tohto javu sa na jednotlivých fakultách líši). 
Hodnotenie záverečných prác zrejme nevedie k dostatočnej diferenciácii kvality 
jednotlivých prác (väčšina prác je zrejme hodnotená známkou A "výborne" na 
šesťstupňovej škále A-FX). Kvalita záverečných prác a proces hodnotenia by sa mali 
preskúmať a zlepšiť. 

• Študentské ankety sú organizované, prerokované vedením fakulty a zohľadnené. Úroveň 
informovanosti a zapojenia študentov sa na jednotlivých fakultách značne líši. Výsledky 
študentských prieskumov a prieskumov medzi zástupcami praxe zatiaľ neboli 
prerokované v Rade kvality. Účasť študentov osciluje okolo 20 %. Univerzita by mala 
hľadať spôsoby, ako zvýšiť účasť študentov na prieskumoch a poskytnúť študentom 
dostatočnú spätnú väzbu, aby si boli vedomí, že ich hlas bol vypočutý a zahrnutý do 
procesu riadenia kvality. 

• Pracovná skupina zistila, že opisné charakteristiky študijných programov ekonomika 
a  manažment podniku, kód ŠP 101375, a finančné riadenie podniku, kód ŠP 101380, na 
Pedagogickom pracovisku PHF v Michalovciach sú veľmi podobné a vyžadujú si úpravu 
v  prepojení na konkrétny ŠP.  

• Univerzita (podobne ako ostatné univerzity na Slovensku) je podfinancovaná z centrálnej 
úrovne, čo sťažuje získavanie a udržanie existujúcich a prichádzajúcich kvalitných 
akademických pracovníkov. Pokiaľ financovanie nedosiahne zodpovedajúcu úroveň 
v  medzinárodnom porovnaní, verejnosť nemôže očakávať, že univerzity budú plne 
kompetentné vo svojej pedagogickej a tvorivej činnosti. 
 

Vyhodnotenie uskutočňovania študijných programov v jednotlivých študijných odboroch: 
Na základe výsledkov posúdenia pracovná skupina konštatuje, že implementácia vnútorného 

systému v študijných programoch priradených k študijnému odboru ekonómia manažment je 

v súlade so štandardmi pre vnútorný systém. 

Na základe výsledkov posúdenia pracovná skupina konštatuje, že implementácia vnútorného 
systému v študijných programoch priradených k študijnému odboru filológia je v súlade so 
štandardmi pre vnútorný systém. 

Vyhodnotenie uskutočňovania habilitačného konania a inauguračného konania: 
Pracovná skupina posúdila spôsob uskutočňovania habilitačných a inauguračných konaní 
v odboroch habilitačného a inauguračného konania priradených k študijnému odboru 
ekonómia a manažment. Na základe výsledkov tohto posúdenia konštatuje, že 
uskutočňovanie habilitačných a inauguračných konaní v uvedených odboroch habilitačného 
a inauguračného konania je v súlade so štandardmi pre habilitačné konanie a konanie na 
vymenúvanie profesorov. 
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H Návrh rozhodnutia  
 

Pracovná skupina na základe výsledkov posúdenia vnútorného systému navrhuje, aby 

agentúra rozhodla, že vnútorný systém a jeho implementácia je v súlade so štandardmi pre 

vnútorný systém.  

 

Pracovná skupina zároveň navrhuje, aby agentúra rozhodla, že účastník konania je oprávnený 

vytvárať, uskutočňovať a upravovať študijné programy:  

 

a) v študijnom odbore ekonómia a manažment v 1., 2. a 3. stupni vysokoškolského 

vzdelávania, 

b) v študijnom odbore filológia v 1. a 2. stupni vysokoškolského vzdelávania. 
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I Zoznam použitých skratiek 
 
CRZP  Centrálny register záverečných prác 
CZPK  Centrum na zabezpečenie a podporu kvality EUBA 
EUBA  Ekonomická univerzita v Bratislave 
ENQA  Európska asociácia agentúr pre zabezpečovanie kvality 

vysokoškolského vzdelávania 
EQAR  Európsky register agentúr zabezpečujúcich kvalitu 
ESG  Európske štandardy a usmernenia 
FAJ  Fakulta aplikovaných jazykov  
FHI     Fakulta hospodárskej informatiky  
FMV     Fakulta medzinárodných vzťahov  
FPM     Fakulta podnikového manažmentu  
HIK  habilitačné a inauguračné konanie 
KC  Kariérne centrum 
NHF  Národohospodárska fakulta  
OF  Obchodná fakulta 
OZŠP     osoba zodpovedná za študijný program 
PHF     Podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach 
PraF UK   Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave 
PS     pracovná skupina 
SAAVŠ     Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo 
ŠP     študijný program 
ŠVOČ  Študentská vedecká a odborná činnosť 
VSZK     vnútorný systém zabezpečovania kvality 
VŠ     vysoká škola 
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I Prílohy  
 
Príloha č. 1 – Členovia pracovnej skupiny  
Príloha č. 2 – Tabuľka študijných programov  
Príloha č. 3 – Tabuľka odborov habilitačného konania a inauguračného konania   
Príloha č. 4 – Zoznam zistených nedostatkov 
Príloha č. 5 – Tabuľka študijných programov v externej forme,  pri ktorých štandardná dĺžka 
štúdia bola upravená podľa predpisov účinných od 25. apríla 2022 
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Príloha č. 1 – Členovia pracovnej skupiny  
 

Posudzovateľ Funkcia v pracovnej skupine Študijný odbor Aktuálne pracovisko 

Ing. Jaroslav Belás člen (študent) Ekonómia 
a manažment 

Trenčianska univerzita 
Alexandra Dubčeka v Trenčíne 

Mgr. František 
Brázdik, PhD. 

člen (odborník z praxe, zahraničný 
posudzovateľ) 

Ekonómia 
a manažment 

Česká národní banka 

Mgr. Ester 
Federlová 

členka (študent) Ekonómia 
a manažment 

Univerzita Komenského 
v Bratislave 

doc. Mgr. Renáta 
Gregová, PhD. 

členka (odborník na študijné odbory) Filológia Univerzita P. J. Šafárika 
v Košiciach 

prof. Ing. Adam 
Herout, PhD. 

predseda (odborník na vnútorný 
systém kvality, odborník na študijné 
odbory, zahraničný posudzovateľ) 

Informační 
technologie 

Vysoké učení technické v Brně 

Mgr. Ľudmila 
Hurajová, PhD. 

členka (odborník z praxe) Učiteľstvo a 
pedagogické 

vedy 

Mgr. Ľudmila Hurajová - CLIP 
CENTRUM 

prof. Ing. et Ing. 
Luboš Komárek, 
Ph.D., M.Sc., MBA 

člen (odborník na HIK, odborník na 
študijné odbory, zahraničný 

posudzovateľ) 

Ekonomie Univerzita Karlova 

Ing. Anna 
Kruljacová, MSc. 

členka (zahraničný posudzovateľ, 
študent) 

Řízení a 
ekonomika 

podniku 

Vysoké učení technické v Brně 

doc. Ing. Alena 
Longauerová, CSc. 

členka (odborník z praxe) Ekonómia 
a manažment 

Ministerstvo hospodárstva 
Slovenskej republiky 

prof. Ing. Hussam 
Musa, PhD. 

člen (odborník na HIK, odborník na 
študijné odbory) 

Ekonómia 
a manažment 

Univerzita Mateja Bela v 
Banskej Bystrici 

Dr. Sinéad 
O’Sullivan 

člen (odborník na vnútorný systém 
kvality, zahraničný posudzovateľ) 

Manažment 
kvality 

University of Limerick 

Prof. Antonio 
Padilla-Melendez 

člen (odborník na študijné odbory, 
zahraničný posudzovateľ) 

Ekonómia 
a manažment 

University of Malaga 

doc. Ing. David 
Procházka, Ph.D. 

člen (odborník na študijné odbory, 
zahraničný posudzovateľ) 

Účetnictví a 
finanční řízení 

Vysoká škola ekonomická 
v Praze 

doc. PhDr. Marian 
Šuplata, PhD. 

člen (odborník na HIK, odborník na 
študijné odbory) 

Ekonómia 
a manažment 

Univerzita Komenského 
v Bratislave 

Dr. Vaidotas 
Viliūnas 

člen (odborník na vnútorný systém 
kvality, zahraničný posudzovateľ) 

Ekonómia 
a manažment 

European Association of 
Institutions in Higher 

Education 

prof. dr hab. 
Krzysztof Wach 

člen (odborník na študijné odbory, 
zahraničný posudzovateľ) 

Ekonómia 
a manažment 

Cracow University of 
Economics 

prof. Ing. Kristina 
Zgodavová, PhD. 

členka (odborník na vnútorný systém 
kvality) 

Inžinierstvo 
kvality 

produkcie 

Technická univerzita 
v Košiciach 
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Príloha č. 2 – Tabuľka študijných programov 
 

 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

1. aktuárstvo 2. denná 30001 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

2. aplikovaná ekonómia 1. denná 184592 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

3. aplikovaná ekonómia 1. denná 184593 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

4. aplikovaná ekonómia 2. denná 184594 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

5. aplikovaná ekonómia 2. denná 184595 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

6. biznis a marketing 1. denná 101361 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

7. biznis a marketing 1. externá 101358 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

8. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 2. denná 107236 filológia anglický jazyk, francúzsky 
jazyk, slovenský jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

9. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 2. denná 107237 filológia anglický jazyk, nemecký 
jazyk, slovenský jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

10. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 2. denná 107235 filológia anglický jazyk, slovenský 
jazyk, španielsky jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

11. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 1. denná 107184 filológia anglický jazyk, francúzsky 
jazyk, slovenský jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

12. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 1. denná 107185 filológia anglický jazyk, nemecký 
jazyk, slovenský jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

13. cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia 1. denná 107183 filológia anglický jazyk, slovenský 
jazyk, španielsky jazyk 

Fakulta aplikovaných 
jazykov (sídlo) 

14. data science v ekonómii 2. denná 16453 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 
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 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

15. data science v ekonómii 3. externá 183613 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

16. data science v ekonómii 3. denná 11216 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

17. data science v ekonómii 1. denná 101116 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

18. ekonómia 3. denná 184596 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

19. ekonómia a právo 1. denná 22000 ekonómia a 
manažment 

+ právo 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

20. ekonómia a právo 1. externá 101345 ekonómia a 
manažment 

+ právo 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

21. ekonomika a manažment podniku 1. denná 100282 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach 

(Pedagogické pracovisko 
Michalovce; Michalovce) 

22. ekonomika a manažment podniku 1. denná 16448 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

23. ekonomika a manažment podniku 1. denná 101392 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

24. ekonomika a manažment podniku 1. denná 16490 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

25. ekonomika a manažment podniku 3. externá 101384 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

26. ekonomika a manažment podniku 3. denná 13013 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

27. ekonomika a manažment podniku 3. externá 101163 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

28. ekonomika a manažment podniku 3. externá 101164 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 
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 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

29. ekonomika a manažment podniku 3. denná 101395 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

30. ekonomika a manažment podniku 3. denná 13037 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

31. ekonomika a manažment podniku 1. externá 101375 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach 

(Pedagogické pracovisko 
Michalovce; Michalovce) 

32. ekonomika a manažment podniku 1. externá 101377 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

33. ekonomika podniku 2. denná 16488 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

34. financie 3. externá 184563 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

35. financie 3. denná 184564 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

36. financie a dane 2. externá 184565 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

37. financie a dane 2. denná 184566 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

38. financie a dane 2. denná 184586 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

39. financie, bankovníctvo a poisťovníctvo 1. externá 184567 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

40. financie, bankovníctvo a poisťovníctvo 1. denná 184568 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

41. financie, bankovníctvo a poisťovníctvo 1. denná 184569 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

42. finančné riadenie podniku 2. denná 100573 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach 

(Pedagogické pracovisko 
Michalovce; Michalovce) 
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 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

43. finančné riadenie podniku 2. denná 21736 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

44. finančné riadenie podniku 2. externá 101380 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach 

(Pedagogické pracovisko 
Michalovce; Michalovce) 

45. finančné riadenie podniku 2. externá 101382 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

46. finančné trhy a investovanie 2. denná 184570 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

47. hospodárska diplomacia 2. denná 101389 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

48. hospodárska diplomacia 2. denná 16419 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

49. hospodárska informatika 1. denná 16462 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

50. informačný manažment 2. denná 101121 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

51. manažment cestovného ruchu 2. denná 16477 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

52. manažment medzinárodného obchodu 2. denná 101365 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

53. manažment medzinárodného podnikania 3. denná 184483 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

54. manažment medzinárodného podnikania 3. denná 184484 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Obchodná fakulta (sídlo) 

55. manažment medzinárodného podnikania 3. externá 101371 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

56. manažment verejných politík 1. denná 184533 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

57. manažment verejných politík 2. denná 184534 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 
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 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

58. Marketing and Trade Management 2. denná 184006 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Obchodná fakulta (sídlo) 

59. marketingový a obchodný manažment 2. externá 101367 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

60. marketingový a obchodný manažment 2. denná 101368 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

61. marketingový a obchodný manažment 3. denná 13019 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

62. marketingový a obchodný manažment 3. externá 101373 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

63. medzinárodné ekonomické vzťahy 1. denná 101387 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

64. medzinárodné ekonomické vzťahy 1. denná 16418 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

65. medzinárodné ekonomické vzťahy 3. externá 101142 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

66. medzinárodné ekonomické vzťahy 3. externá 101143 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

67. medzinárodné ekonomické vzťahy 3. denná 13038 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

68. medzinárodné ekonomické vzťahy 3. denná 101391 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta medzinárodných 
vzťahov (sídlo) 

69. medzinárodné podnikanie 1. denná 101351 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

70. obchodné podnikanie 1. denná 16444 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 

71. podnikanie v cestovnom ruchu a službách 1. denná 101355 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, slovenský 
jazyk 

Obchodná fakulta (sídlo) 

72. podnikový obchod a marketing 2. denná 183887 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk, ruský jazyk, 
slovenský jazyk 

Podnikovohospodárska 
fakulta v Košiciach (sídlo) 
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 Názov študijného programu Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný 
odbor 

Jazyk uskutočňovania Poznámka 

73. právo a ekonómia 2. denná 182907 právo + 
ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 
(sídlo) 

74. Tourism Management 2. denná 184007 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Obchodná fakulta (sídlo) 

75. účtovníctvo 3. denná 100211 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

76. účtovníctvo 1. denná 16455 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

77. účtovníctvo a auditorstvo 2. denná 16452 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta hospodárskej 
informatiky (sídlo) 

78. všeobecný manažment 2. denná 101393 ekonómia a 
manažment 

anglický jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 

79. všeobecný manažment 2. denná 16479 ekonómia a 
manažment 

slovenský jazyk Fakulta podnikového 
manažmentu (sídlo) 
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Príloha č. 3 – Tabuľka odborov habilitačného konania a inauguračného konania  
 

 Názov odboru habilitačného konania a inauguračného konania Priradenie k študijnému odboru Fakulta uskutočňovania 

1. národné hospodárstvo ekonómia a manažment Národohospodárska fakulta 

2. financie, bankovníctvo a investovanie ekonómia a manažment Národohospodárska fakulta 

3. obchod a marketing ekonómia a manažment Obchodná fakulta 

4. kvantitatívne metódy v ekonómii ekonómia a manažment Fakulta hospodárskej informatiky 

5. ekonomika a manažment podniku ekonómia a manažment Fakulta podnikového manažmentu 

6. ekonomika a manažment podniku ekonómia a manažment Podnikovohospodárska fakulta v Košiciach 
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Príloha č. 4 – Prehľad zistených nedostatkov 
 
Nedostatky neboli zistené. 
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Príloha č. 5 – Tabuľka študijných programov v externej forme, pri ktorých štandardná dĺžka štúdia bola upravená podľa predpisov účinných od 25. apríla 2022* 
 

  Názov študijného programu 
Stupeň 
štúdia 

Forma 
štúdia 

Kód študijného 
programu 

Študijný odbor Jazyk uskutočňovania Poznámka 

1. biznis a marketing 1 externá 185150 ekonómia a manažment 
anglický jazyk 

slovenský jazyk 
Obchodná fakulta 

2. ekonómia a právo 1 externá 184727 ekonómia a manažment slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 

3. ekonomika a manažment podniku 1 externá 184729 ekonómia a manažment slovenský jazyk 
Podnikovohospodárska fakulta 

v Košiciach 

4. ekonomika a manažment podniku 1 externá 184728 ekonómia a manažment slovenský jazyk 
Podnikovohospodárska fakulta 

v Košiciach 

5. financie a dane 2 externá 185108 ekonómia a manažment slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 

6. financie, bankovníctvo a poisťovníctvo 1 externá 185109 ekonómia a manažment slovenský jazyk Národohospodárska fakulta 

7. finančné riadenie podniku 
2 externá 184731 ekonómia a manažment slovenský jazyk 

Podnikovohospodárska fakulta 
v Košiciach 

8. finančné riadenie podniku 
2 externá 184730 ekonómia a manažment slovenský jazyk 

Podnikovohospodárska fakulta 
v Košiciach 

9. marketingový a obchodný manažment 
2 externá 185068 ekonómia a manažment 

anglický jazyk 
slovenský jazyk Obchodná fakulta 

 

 

 
* Študijné programy vyznačené v registri Vyznačené v registri ŠP ministerstvom– Technický záznam – priznanie alebo zmena študijného programu mimo konania o akreditácii na základe § 40 Zákona 269/2018 Z.z.  
o zabezpečovaní kvality – Prechodné ustanovenia k úpravám účinným od 25. apríla 2022: 
 
(1) 
Vysoká škola je oprávnená upraviť študijný program prvého stupňa, študijný program druhého stupňa a študijný program spájajúci prvý stupeň a druhý stupeň bez súhlasu agentúry, ak ide o študijný program v externej  

forme štúdia a úprava vyplýva zo zmeny štandardnej dĺžky štúdia podľa predpisov účinných od 25. apríla 2022. Úpravu vysoká škola oznámi agentúre do jedného mesiaca od jej vykonania. 


